Ejemplo de préactica de simulacion

Un supermercado dispone de dos cajas, una normal y otra rgpida (para clientes
con pocos articulos), ambas con un Unico cajero. Los clientes normales llegan
en intervalos distribuidos exponencialmente de media 2 minutos y tienen un
tiempo de servicio exponencia de media 1.5 minutos. Los clientes con pocos
articulos llegan en intervalos distribuidos exponencialmente de media 1
minutos y su tiempo de servicio es exponencial de media 0.5 minutos. Los
procesos de llegada de cada tipo de cliente son independientes uno de otro.
Existe una cola para cada cgja, una de clientes normales y otra de clientes con
pocos articulos. Si un cliente llega y hay alguna cga libre, entra directamente
en servicio, escogiéndose preferentemente la cgja correspondiente a su tipo. S
las dos cgjas estan ocupadas, se coloca en la cola correspondiente a su tipo. Si
al acabar un servicio cualquiera de las dos cgjas, su cola esta vaciay la otra no,
atiende a primer cliente de la otra cola. Suponer que inicialmente las dos cgas
estan ocupadas, hay un cliente en cada colay las préximas llegadas de clientes
normal y rapido serén en los instantes 1.0 y 1.2 respectivamente.

Desarrollar un modelo de simulacion para smular este sistema y obtener
estadisticas sobre € tiempo de espera en cada cola, é nimero medio de
clientes en cada colay la utilizacion de cada cga



Programa

# Declaracions detipus

Oc caixa {& A,B};
T_Succ: { arA, arrB, servCl, servC2 };
E

|_llista Estructura( time: real, event: T_Succ);
L_S: FWLIista( El_llista);

# Declaracions de variables (totes globals)

Real: t, T, t_ant, texp, p,u,l o, l g, My, N ;
Enter: Na, Ng, 41, Q2;

Oc caxa C1,C2;

T Succ: TS

L S LlistaS,

El lliga S




t =0; Fixar T; Fixar p;t_ant=0; Fixar | o,l g, Mh, N ;
CreaSucc(t, arA); na=1;091=0;
CreaSucc(t, arrB); ng=1; g2=0;
Cl=A& C2=/A
Ini_Estadistics;

Mentre(t <T)fer
t =iniciFWL ( LlistaS).time;
TS=IiniciFWL ( LlistaS).event;
Estadistiques(t -t_ant);
If (TS=arrA) arribadaA(t );
If (TS = arrB) arribadaB (t );
If (TS=servCl) fi_servelCL(t );
If (TS=sarvC2) fi_serveiC2(t );
t ant=t;

FiMentre;

Escriure Resultats(t );
FiPrograma




# CreaciO d’ un succes per futur processament.
Procediment CreaSucc(J: real, tipus. T _Succ)

S=Nou( El Llista);

f(ti
f (1
f (1

ouS = arrA )
ousS = arrB )

ous = servCl)

If (tipus=sarvC2)

Stime=J + texp;
S.event = tipus,

InclOrdFWL (S, LlistaS);

retorn;
FiProcediment

texp = GenExp( | A);
texp = GenExp( | g );

{
{

f(Cl=A) tex
f(Cl=B) tex
f(C2=A) tex
f(C2=B) tex

p = GenExp(m );
p = GenExp( s ); };

0 = Genexp( my );

p = GenExp( Nk ); };




# Tractament d' un succes de lallista: arribada de client tipus A
Procediment ArribadaA(J : real)
Na=nNa+ 1
If(C1=A&qg2=0){ C1=A; CreaSucc(J , servCl); retorn; };
If (C2=AE& gl=0){ C2=A; CreaSucc(d , servC2); retorn; };
If(C21 E& C1t AE){ gl=0qgl +1; retorn; };
#
# Casos d’ empat
GenUnif( u, p);
If(Cl=A& g2>0 ){
If (u>p){ Cl=A;}{gl=1Cl=B;g2=02-1;};
CreaSucc(d , servCl);
};
If(C2=/AE& gl>0 ){
If(u>p){ C2=A;}{g2=1,C2=A;ql=0l-1;};
Creasucc(d , servC2);
¥
CreaSucc(d , arrA);
retorn; FiProcediment




# Tractament d' un succésdelallista: Fi de serval servidor C1

Procediment fi_serveiC1(J : real)
1T (ql=0){
1f(g2>0){ g2=092-1;, C1=B,; CreaSucc(J , servCl); }
{Cl=4A};
b

1f(gl>0) {gl=0gl-1, Cl1=A; CreaSucc(J , servCl);
¥

retorn:
FiProcediment




# Procediments de tractament d’ estadistics

# Declaracio de variables ( comunes a Ini_Estadistics, Estadistics,
# Escriure Resultats)
Real: WgA, # Tempsacumulat clientsAencual
WagB, # Temps ’ “ BencuaZ2
tsA, tsB, # Tempsdeservel de A, B respec.
WA, WB, # Temps acumulat clients A, B en SE.
tocupl, tocup2, # Tempsservidor 1, 2 lliures
tocup; # Temps SE. buit

Procediment Ini_Estadistics ( posaa0O lesanteriors variables )
FIProcediment




Procediment Estadistics(t:real )

WQgA = WA + gl*t; WgB = WgB + g2*t; tsA = 0; tsB = 0;
If( CL=A)tsA =t
If ( C2=A)tsA ={sA +;
If ( C1=B)tsB =t;
If ( C2=B) tsB =tsB +t;
WA = WA + gl*t + tsA; WB = WB + g2*t + tsB;
If (C1l=/4) tocupl =tocupl +t;
If (C2= /) tocup2 = tocup2 + t;
1f (Cl=/A & C2= /) tocup = tocup + t;
retorn;

FiProcediment




Procediment Escriure Resultaty( t : real );
Real: Lgl, Lg2 # Longituts mitjanes Cues 1, 2
LA, LB, L # Longituts mitjanes clients A, B, totals
W # Temps de permanencia en SE. per client
Lgl=WgA/t;Lg2=WqB/t,;
LA=WA/t;, LB=WB/{;
L =LA +LB;
W=(WA+WB)/(ny+ng);
WA =WA/ny; WB=WB/ng;
WQgA = WgA / ny; WgB =WgB / ng;
tocupl =1 —( tocupl/t); tocup2 =1—( tocup2/t);
tocup= 1-—( tocup/t);
Escriure(na, ng,t,Lgl, Lg2, LA, LB, L,
WgA, WgB, WA, WB,
W, tocupl, tocup2, tocup ); retorn;

FiProcediment



